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ДИСЦИПЛІНА «МЕТОДИЧНА РОБОТА В ЗАКЛАДАХ ДОШКІЛЬНОЇ 

ОСВІТИ» В ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ЗДО 

У Державній національній програмі «Освіта» («Україна ХХІ століття») 

зазначено, що забезпечення розвитку освіти здійснюється на основі нових 

прогресивних концепцій, запровадження в освітній процес сучасних 

педагогічних технологій та науково-методичних досягнень [3].  

Закон України «Про освіту» кожному закладу освіти надає організаційну, 

кадрову, академічну автономію. Педагогічний колектив, а особливо директор та 

вихователь-методист, повністю відповідальні за процес та результат освітнього 

процесу закладу дошкільної освіти та методичної роботи зокрема [2].  

Методичну роботу в закладі дошкільної освіти здійснює вихователь-

методист. У закладах дошкільної освіти, де посада вихователя-методиста не 

передбачена, методичною роботою опікується директор закладу. Методична 

робота є важливим показником успішності роботи закладу дошкільної освіти та 

одним з основних шляхів реформування освіти, визначеним Державною 

національною програмою «Освіта» («Україна ХХІ століття»), Законами 

України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Базовим компонентом 

дошкільної освіти та ін.  

Реформування освіти України, переосмислення теорії управління, поява 

нових управлінських функцій зумовлює нові вимоги до підготовки і 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text
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професійного вдосконалення майбутніх фахівців дошкільної освіти.  

Спеціальність 012 «Дошкільна освіта» посідає вагоме місце в професійній 

підготовці майбутніх фахівців дошкільної освіти, яка здійснюється на основі 

освітньо-професійної програми для другого (магістерського) рівня вищої 

освіти, ступінь «магістр», галузь знань 01 Освіта/Педагогіка, спеціальність 012 

Дошкільна освіта. Другий (магістерський) рівень вищої освіти відповідає 

сьомому кваліфікаційному рівню Національної рамки кваліфікацій і передбачає 

здобуття особою поглиблених теоретичних та/або практичних знань, умінь, 

навичок за обраною спеціальністю (чи спеціалізацією), загальних засад 

методології наукової та/або професійної діяльності, інших компетентностей, 

достатніх для ефективного виконання завдань інноваційного характеру 

відповідного рівня професійної діяльності [1]. 

Відповідно до ОПП «Дошкільна освіта» в Мукачівському державному 

університеті з 2022 року на магістерському рівні підготовки було 

започатковано вивчення навчальної дисципліни «Методична робота в закладах 

дошкільної освіти» з циклу вибіркових дисциплін, яка спрямований на 

забезпечення теоретичної і практичної підготовки до організації методичної 

роботи в ЗДО. 

Метою курсу є розкриття сучасних завдань, підходів, методів організації 

та забезпечення умов ефективної методичної роботи в закладах дошкільної 

освіти; розвиток ключових компетентностей педагогічних працівників для 

реалізації стратегічних завдань реформування освіти відповідно до основних 

напрямів державної політики в галузі освіти, запитів суспільства, установ і 

закладів освіти, освітніх потреб споживачів освітніх послуг, сприянні 

безперервному професійному розвитку в умовах соціальних трансформацій.  

Курс розрахований на 120 годин (4 кредити ЕКТС ) з них 40 год. 

аудиторних (22 год. - лекційних, 18 год. – семінарсько-практичних) і решта 

годин - самостійна робота студента. Підсумковою формою контролю всього 

курсу є залік. 

Відповідно до програми, студенти вивчають наступні теми:   
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Тема 1. Нормативно-правове регулювання методичної роботи в ЗДО. 

Тема 2. Методичний кабінет ЗДО. Тема 3. Зміст і форми методичної роботи з 

педагогами. Індивідуальні форми методичної роботи.Тема 4. Організаційні та 

методичні підходи до відбору, вивчення, узагальнення і впровадження в 

практику перспективного педагогічного досвіду. Тема 5. Атестація як стимул 

безперервного зростання професіоналізму педагогічних працівників. Тема 6. 

Групові та масові форми методичної роботи в ЗДО. Тема 7. Педагогічна рада у 

дошкільному навчальному закладі: технологія розробки, підготовки та 

проведення. Тема 8. Методичні засади запровадження інноваційних, ігрових та 

інтернет- технологій у навчанні педагогів. Тема 9. Діагностування педагогічних 

кадрів – основна засада організації методичної роботи. Тема 10. Проблема 

контролю за якістю освітньо-виховної роботи в ЗДО. Тема 11. Державний 

нагляд (контроль) в дошкільній освіті: відповідальність вихователя-методиста  

Основні форми навчальної роботи зі студентами: лекційні та практичні 

заняття, індивідуальна та самостійна робота.  

На практичних заняттях організовуються дискусії, ділові ігри, підготовка 

до яких вимагає самостійного вивчення методичної літератури, нормативно-

правових документів, знаходження ефективних форм організації методичної 

роботи тощо.  

В ході самостійної роботи студенти знайомляться з нормативно-

правовими та інформаційними документами з питань організації методичної 

служби; розробляють плани-конспекти та плани проведення різних форм 

методичної роботи в закладах дошкільної освіти тощо.  

Таким чином, вивчення курсу «Методична робота в закладах дошкільної 

освіти» сприятиме готовності майбутніх фахівців закладів дошкільної освіти до 

виконання ними професійних функцій вихователя-методиста. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОГНОСТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

Аналізуючи швидкий розвиток суспільства можна зазначити, що 

важливим показником готовності сучасної людини до життєдіяльності в нових 

обставинах є її здатність до прогнозування наслідків своїх вчинків і дій.  

Ключовим генеруючим механізмом суспільства є освіта, а ядром освіти – 

постає вчитель та учні. У нинішній час наше суспільство потребує багатогранну 

особистість педагога, який буде розвиватись разом із суспільством, буде 

компетентним та професіоналом своєї справи. Безперечно для ефективної 

реалізації освітнього процесу педагог повинен прогнозувати процес засвоєння 

знань, діяльність та результат, до якого він прагне. Значної ролі тут вимагає 

формування у педагога прогностичної компетентності, яка є важливим 

фактором в освітній діяльності. 

Визнання за вчителем провідної ролі в організації та реалізації освітнього 

процесу обумовило увагу вчених до проблем підготовки майбутнього педагога, 

якості його готовності до професійно-педагогічної діяльності та формування 

професійної компетентності. 

Про важливість уміння педагога прогнозувати наслідки своїх дій, 

передбачати результати, вживаючи ті чи інші заходи, висловлювалося чимало 

педагогів: Я.Коменський, Я.Корчак, А.Макаренко, В.Сластьонін, К.Ушинський 

та ін. Можна виділити науковців, які займались вивченням питань: 

прогностична компетентність як соціально значуща властивість особистості, 

формування прогностичної компетентності особистості в умовах освітнього 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

